

生活百味

培训机构里的垃圾桶



小狮子巴图鲁

暑期,人气最旺的还是各种培训机构了。中午时分,除了少数家长会送便当过来,大部分家长都是远程帮孩子点好外卖,门口外卖骑手来来往往络绎不绝,赶得上写字楼了。看垃圾桶就可以知道,那些外卖大多以西式快餐为主,都是家长平时颇为忌讳给孩子吃的食物,而现在,借着工作日中午家长没法做饭的机会,孩子们可以大吃特吃一番。



我家孩子也不例外,每餐不是汉堡就是披萨,想着这些食物都是以淀粉为主,蔬菜严重不足。于是,我特地做了一次精心搭配、营养均衡的爱心便当,顶着烈日给孩子送了过来。难得一次母爱浓度爆表,我都被自己感动了,得意洋洋地拍了张便当照片发在朋友圈里。

很快,有同学妈妈一针见血地评论:“这么热的天,你还是少折腾了,最主要的是,你确定他不是更喜欢吃外卖吗?”



本版投稿方式:

邮箱 jhwbpyq@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请附上微信名、头像图片和联系方式。



画

参加一家书店的赠书活动,幸运获得两本书。

一本是《马奈与莫里索》,另一本是《蒙德里安》。两本皆为大开本,类别属于图像小说(Graphic Novel)。

第一次听说“图像小说”。顾名思义,即用漫画图片的形式来讲述故事。

它与漫画有何区别?

查了查资料,漫画一般比较诙谐、幽默。而图像小说,虽以漫画的形式来讲故事,主题却可以深刻到媲美严肃文学,可以是文字、人物传记、科幻、科普、艺术类等等,凡是纯文字的书可以想到的主题,图

图像小说



像小说都可以用漫画形式来实现。

一言以蔽之:图像小说比纯文字更有趣、生动、直观;比漫画更具文学性、艺术性与深度。

图像小说在国外已经流行了很多年。1992年,讲述犹太人命运的图像小说《鼠族》获得了普利策奖,

足以证明,图像小说也可以有很高的文学价值。

在国内,图像小说尚属新鲜事物,连我这个“舞文弄墨”之前也不知道。得知这个分类后,我觉得要好好读读我手里的这两本赠书。

读书使人的“不懂”少了点,“懂”的多了点。

两代之间

再次产生隔阂,产生各种不如意。

“母慈子孝”失控的场面,首先从孩子又开始睡懒觉开始……开始几天我能理解,倒时差也需要一个过程,可明明睡了十多个小时了,该醒了……我憋了一肚子火,强迫自己少讲话、少讲话、少讲话。

很多朋友都和我有同样的经历,觉得孩子长大了,越来越不可爱。其实有时我再努力想想,不能完全怪孩子,他们有独立的人格和思维了,他们接触的很多新鲜事已在我们的认知之外(当然不是指睡懒觉这件事)。对同一个问题,他们的看法甚至完全不和我们在同一纬度。

因为我们是父母,有着自己的“强势”,有时没有调查,没有共情,不知不觉把

单位或专业领域里,那套唯我独尊、不容反驳、总怕失控的傲慢思维,代入亲子关系里……孩子确实需要教育,但我们作为父母,何尝不需要成长和反思?当然我内心更希望孩子也能体谅父母,我们的苦口婆心,积累了几十年的经验。

今天,睡饱的女儿早早醒了(昨晚很早很早就睡着了),问我:饿了,可有早饭吃?

有,当然有。

我心想:在外面她不是一直自己做饭的吗?看样子,打回原形了……



不肯松开的手

她,拽着她不肯安分的心。面对眼前这样一个凶猛动物,也许孩子是没有敬畏之心的,童话故事里的世界都是美好的,这只大手传递的是警醒,也传递着呵护、传递着爱。

所以,我们现在不必责备父母“大惊小怪”,也不要嘲笑他们“多此一举”,他们的固执其实是有“理由”的——尽管这样那样的理由有时根本“站不住脚”,我们心里虽然不接受,但脸上还是要微笑着接纳……



王海燕

孩子出门在外,父母最关心的就是安全问题,其他所有的问题都可以排在后面。

因此,此时父母和孩子关系的状态,是最佳的。因为孩子感觉到的不是唠叨,而是关心;父母也特别能体会孩子的不容易,背后还感叹:孩子终于长大了,还挺能干。

在这种“相互关切”的模式下,我们完美避开了各种“不完美”。

奇怪不?当一切外在困难被排除之后,回到现实里(比如大学毕业、出国回来),再次面对面相处的时候,很多父母会和孩子



章忠

小姑娘饶有兴趣地看着眼前这只“大猫”,隔着厚厚的一层玻璃,她没有感受到它凛然的王者之气,她看到的是它的温柔,如果不是因为这层玻璃,瞧她跃跃欲试的样子,也许会上前和“大猫”亲密互动,甚至会来个深情的拥抱。

身后有一只大手拽着

乐活人生

亲手做枝并蒂莲



幽默之余

炎炎夏日正是荷花盛开的时节,每当看到有人拍到的并蒂莲照片,我都羡慕不已。并蒂莲比较稀少,要想拍到不容易。

拍不到并蒂莲,我就脑洞大开,亲手做一枝。两头像并蒂莲花苞的小洋葱加上一段泡桐树的粗叶梗,就成了我的理想材料。经过精心拼接,一枝并蒂莲就做成了。拿到有水的地方,在水中倒影的映衬下,这枝粉色“山寨”并蒂莲展示出美丽的风采,为夏日增添了一抹惊艳。



茄子饼



文娟

回老家,正碰上邻居家摊茄子饼。

茄子饼也称“懒人饼”,做法很简单,先将茄子切成丝或小块,放适量食盐腌制一两分钟,去汁后与面粉调和成厚薄均匀的糊。烧热油锅,摊上糊,正反面颜色发黄即可。



茄子饼是我们启海人的美食。启海人以勤劳著称,偏偏对吃不怎么上心,就这么粗糙的茄子饼,在我儿时也属奢侈品。哪来的面粉、哪来的油啊?邻居家子女多,常常为吃而发生争吵,记得有一次,为几张焦黑的茄子饼而大打出手。

邻居说,现在条件好了,山珍海味应有尽有,可吃来吃去仍觉得茄子饼好吃。

我赞同邻居的说法,但不主张茄子饼里加鸡蛋、肉末。因为,童年的味道最好吃。